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ANNEXE 31 : Exercice – Transmission aléatoire des gènes
Nom : ____________________________________                               Date : ______________________



La légende ci-dessous énumère neuf traits humains qui sont déterminés par des gènes dominants

ou récessifs. Par exemple, une personne qui possède le génotype VV ou Vv aura un visage plutôt

ovale, tandis qu'une personne ayant le génotype vv aura un visage plutôt carré. 
	Trait
	Gène dominant
(indiqué par une lettre majuscule)
	Gène récessif 
(indiqué par une lettre minuscule)

	1
	V : visage ovale
	v : visage carré

	2
	J : menton arrondi
	j : menton carré

	3
	E : sourcils épais
	e : sourcils minces

	4
	S : sourcils séparés
	s : sourcils joints

	5
	A : yeux en amande
	a : yeux ronds

	6
	P : lèvres épaisses
	p : lèvres minces

	7
	F : présence de fossettes
	f : absence de fossettes

	8
	D : lobes d’oreille détachés
	d : lobes d’oreille attachés

	9
	R : oreilles poilues
	r : oreilles non poilues


Le génotype d'une mère et celui d'un père sont indiqués à la page suivante. En utilisant ces génotypes et la légende, détermine le phénotype de Papa et celui de Maman. Naturellement, Maman possède deux chromosomes X ce qui fait d'elle une femme, tandis que Papa est un homme parce qu'il possède un chromosome X et un chromosome Y. Une fois leur phénotype déterminé, dessine le visage de chacun de ces parents. 

Tu dois ensuite déterminer le génotype et le phénotype d'un des enfants biologiques de Maman et de Papa. Sachant que la transmission de chacun des gènes est un événement aléatoire et indépendant des autres, tu peux choisir le gène issu de Maman et le gène issu de Papa en lançant deux pièces de monnaie pour chacun des traits (une pièce de 5¢ pour Maman et une pièce de 10¢ pour Papa). À cette fin, les deux gènes homologues (les généticiennes et généticiens utilisent le terme « allèles ») pour chacun des traits de Maman et de Papa ont été répartis entre une colonne pile ou une colonne face. 

(Cet exercice se veut une simplification d'un phénomène très complexe dans la réalité, alors que des milliers de gènes interagissent pour préciser les traits physiques d'une personne. De plus, ce sont les 23 paires de chromosomes homologues et non les gènes qui se font répartir aléatoirement lors de la méiose. À noter que les chromosomes X et Y sont codominants.) 

Une fois que tu as inscrit les gènes issus de Maman et de Papa pour chacun des traits de l'enfant, détermine le phénotype de ce dernier et dessine son visage.
ANNEXE 31 : Exercice – Transmission aléatoire des gènes (suite)
Nom : ____________________________________                               Date : ______________________



MAMAN (utilise une pièce de 5 ¢ pour la transmission de ses gènes) 
	trait 
	génotype 
	phénotype 
	dessin du visage 

	
	pile face 
	pile
	face
	
	

	1 
	V 
	V
	
	

	2 
	J 
	J
	
	

	3 
	E 
	e
	
	

	4 
	S 
	s
	
	

	5 
	a 
	a
	
	

	6 
	p 
	p
	
	

	7 
	F 
	F
	
	

	8 
	d 
	d
	
	

	9 
	r 
	r
	
	

	10 
	X 
	X
	
	

	PAPA (utilise une pièce de 10 ¢ pour la transmission de ses gènes)


	trait 
	génotype 
	phénotype 
	dessin du visage 

	
	pile face 
	Pile
	face
	
	

	1 
	v 
	v
	
	

	2 
	J 
	j
	
	

	3 
	E 
	e
	
	

	4 
	S 
	s
	
	

	5 
	A 
	a
	
	

	6 
	p 
	p
	
	

	7 
	f 
	f
	
	

	8 
	D 
	d
	
	

	9 
	R 
	r
	
	

	10 
	X 
	Y
	
	

	ENFANT BIOLOGIQUE DE MAMAN ET PAPA


	trait 
	génotype 
	phénotype 
	dessin du visage 

	
	gène issu de Papa gène issu de Maman 
	gène

issu de

Papa
	gène

issu de

Papa
	
	

	1 
	
	
	
	

	2 
	
	
	
	

	3 
	
	
	
	

	4 
	
	
	
	

	5 
	
	
	
	

	6 
	
	
	
	

	7 
	
	
	
	

	8 
	
	
	
	

	9 
	
	
	
	

	10
	 
	x
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